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Mesto Zvolen - charakteristika
Mesto Zvolen vzniklo 1.1.1991 zo zákona 369/1990 Zb. o obecnom zriadení. Mesto je
samostatný samosprávny územný celok Slovenskej republiky, združuje občanov, ktorí majú
na jeho území trvalý pobyt. Mesto samostatne rozhoduje a uskutočňuje všetky úkony

súvisiace so správou mesta a jeho majetku, ak osobitný zákon takéto úkony nezveruje štátu
alebo inej právnickej osobe alebo fyzickej osobe. Mesto Zvolen je rozdelené na šesť
mestských častí s vlastným, spravidla katastrálnym územím:

l. Sekier, Záhonok, Lipovec, Môťová, Kráľová, Sekierska dolina
2. Zlatý potok, Baková jama, Lukové, Zolná
3. Západ - Tepličky, Stráž
4. Podborová, Borová hora
5. Centrálna mestská časť Východ
6. Centrálna mestská časť Západ

Geografické a demografické údaje
Poloha Mesta Zvolen: Mesto leží v oblasti stredného Pohronia, v juhozápadnej
časti Zvolenskej kotliny, na sútoku riek Hron a Slatina.

Rozloha: 98,73 km2

Nadmorská výška: 293 m

Počet obyvateľov: 42 868 (31.12.2015)

Kraj: Banskobystrický

Okres: Zvolen

PSČ: 96001

História názvov: rok 1135 Zolium, rok 1214 Zowolun, rok 1224 Zoulum, rok 1229 Zoulun,
rok 1232 Zolym, Zoulum, rok 1237 Zolyum, rok 1240 Zoulum, rok 1244 Zolon, Zoulum,
Zolum, Zolen, Zolium, rok 1245 Zolum, Zolyum, rok 1248 Zowolium, rok 1252 Zuolum, rok
1270 Zolom, rok 1282 Zolyom, rok 1403 Antiyuum Zolium, rok 1567 Veterorzolium, rok
1773 Zwolen, rok 1808 Starý Zwolen, od roku 1920 Zvolen
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História a pamiatky
Zvolen je jedným z najstarších miest na Slovensku. Jeho územie, situované na sútoku riek
Hrona a Slatiny, v juhozápadnej časti malebnej Zvolenskej kotliny bolo pre svoju výhodnú
geografickú polohu i priaznivé prírodné podmienky osídlené už v praveku. V stredoveku ním
viedla významná diaľková cesta, ktorá priniesla pôvodnej roľnícko-remeselníckej osade
dôležitú obchodnú funkciu, čo vytvorilo podmienky na vznik a rozvoj budúceho mesta.
Význam osady potvrdil panovník Belo IV. privilégiami už okolo roku 1238. Po tatárskom
vpáde jej 28. decembra 1243 privilégiá obnovil a natrvalo ju tak povýšil do kategórie
kráľovských miest. Vzácnu minulosť mesta a najmä časté kráľovské pobyty v stredoveku
dnes pripomínajú jeho najvýznamnejšie historické dominanty - Zvolenský zámok a Pustý
hrad.

Národná kultúrna pamiatka Zvolenský zámok, vznešene osade ná na miernom návrší nad
námestím, patrí medzi najväčšie skvosty stredovekej architektúry na Slovensku. Gotický
zámok dal na mieste staršej kráľovskej kúrie v poslednej tretine 14. storočia vybudovať
uhorský kráľ Ľudovít L z Anjou. Reprezentatívne sídlo postavené podľa vzoru talianskych
mestských kastelov plnilo úlohu kráľovského poľovníckeho sídla, bolo miestom oddychu
a rozptýlenia, ale i dejiskom mnohých štátnických rokovaní. Od roku 1424 tiež zastávalo
funkciu vena uhorských kráľovien. V 16. storočí bol zámok dôležitou proti tureckou obrannou
baštou, chrániacou vstup k stredoslovenským banským mestám. V priebehu storočí zámok
viackrát prestavali, a to v duchu neskorej gotiky, renesancie a baroka. V 60. rokoch 20.
storočia bol komplexne zrekonštruovaný a od roku 1969 má v jeho priestoroch stále expozície
Slovenská národná galéria. V interiéroch a exteriéroch zámku sa tiež celoročne konajú
kultúrne a spoločenské podujatia.
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Ďalšou významnou národnou kultúrnou pamiatkou na území Zvolena sú zrúcaniny Pustého
hradu - niekdajšieho sídla zvolenského král'ovského komitátu, nachádzajúce sa 2 km
juhozápadne od mesta. Hradný komplex pôvodne tvorili dva hrady - Horný a Dolný. Jeho
najstaršou stavbou je románska veža z 12. storočia. Opevnenie oboch hradov, ďalšia veža na
Hornom hrade a donjon Dolného hradu pravdepodobne vznikli výstavbou po tatárskom vpáde
v rokoch 1241 - 1255. Posledná významná stavebná etapa - gotická - súvisí s rodom
Balašovcov, ktorí v závere 13. a v prvej tretine 14. storočia nechali na severnom cípe návršia
vybudovať novú palácovú stavbu. Podľa písomných prameňov hrad zničil požiar v roku 1451,
v čase vojnového konfliktu medzi Jánom Huňadym a Jánom Jiskrom z Brandýsa. Od roku
1992 Mesto Zvolen realizuje v areáli hradu systematický archeologický výskum, z ktorého sú
najcennejšie nálezy vystavené v expozícii Z histórie mesta Zvolen na Zvolenskom zámku.
Postupne odkrývané ruiny Pustého hradu sú stále viac vyhl'adávaným miestom oddychu
a poznania. V okolí hradu boli vybudované náučné chodníky oboznamujúce návštevníkov
s historickými a prírodnými zaujímavosťami.

Centrálnym priestorom mesta je Námestie Slovenského národného povstania s pešou zónou,
ktoré svojou rozlohou patrí medzi najväčšie v strednej Európe. Vzniklo z niekdajšieho
trhového miesta pri diaľkovej obchodnej ceste, na ktorom boli rozmiestnené objekty
obytného, obchodného, náboženského i správneho charakteru. Dominuje mu gotický
rímskokatolícky farský Kostol svätej Alžbety zo 14. storočia, ktorého počiatky však podľa
výskumov treba hľadať už v 13. storočí. Kostol býval v minulosti nielen náboženským
strediskom, ale i strediskom mestskej správy. Výsledky archívno-historického i
archeologického výskumu potvrdili v jeho blízkosti existenciu viacerých zaniknutých
objektov - radnice, školy, kaplnky so špitálom, cintorína, vnútorného mestského opevnenia,
zvonice, tržnice so studňou a praniera. Ďalšou dominantou námestia je evanjelický Kostol
svätej Trojice, ktorý vznikol postupnou prestavbou meštianskeho domu. Posledná, tzv.
neogotická prestavba sa uskutočnila v 20. rokoch 20. storočia. Námestie je po oboch stranách
lemované historickými meštianskymi domami, z ktorých najstaršie pochádzajú z 15. storočia.
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Pamiatkami na obdobie tureckého nebezpečenstva sú zvyšky mestských hradieb zo 17.
storočia, ktoré sa nachádzajú na severnej strane námestia i východne za evanjelickým
kostolom. S novodobými dejinami mesta sú spojené Pomník padlým vojakom Sovietskej
armády a Pomník padlým v SNP "Valaška". Po rozsiahlej rekonštrukcii v rokoch 2002 - 2008
žije námestie ruchom spoločenských stretnutí a poskytuje priestor na promenádovanie,
zábavu i oddych. Jeho pôvab dotvára mestská zeleň spolu s historickým Parkom Ľudovíta
Štúra najeho severnej strane. Juhozápadne od námestia je situovaný Park Ing. Š.
Višňovského, v ktorom je vystavená maketa pancierového vlaku, vyhotoveného počas SNP
vo zvolenských železničných dielňach.

Niekdajšie král'ovské mesto Zvolen postupne zmenilo svoj vzhl'ad a v súčasnosti je
moderným mestom, ktoré sa rýchlo rozvíja a rastie. Je administratívnym, ekonomickým
a kultúrno-spoločenským centrom okresu a sídlom viacerých inštitúcií verejnej a štátnej
správy. Mesto patrí k priemyselne vyspelejšej severnej časti Banskobystrického kraja,
s rozvinutým strojárskym, drevospracujúcim, stavebným a potravinárskym priemyslom a
vzhl'adom na svoju výhodnú geografickú polohu je aj dôležitým uzlom cestnej a železničnej
dopravy, s medzinárodným letiskom Sliač vo svojej blízkosti. Zvolen je vnímaný aj ako
významné stredisko vzdelania a vedy so sieťou škôl a vedecko-výskumných pracovísk, ktoré
dosahujú vynikajúce výsledky najmä v oblasti lesníctva a drevárstva. Je sídlom Technickej
univerzity, ktorá ako jediná na Slovensku vychováva špecialistov v lesníckych a drevárskych
odboroch, Národného lesníckeho centra, vykonávajúceho výskum a vývoj v oblasti lesníctva,
Lesníckeho a drevárskeho múzea, ktoré je celoslovenským špecializovaným múzeom
zameraným na dokumentáciu lesníctva a drevárstva i Slovenskej lesníckej a drevárskej
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knižnice pôsobiacej pri Technickej univerzite, ktorá je jedinou knižnicou na Slovensku
špecializovanou na oblasť lesníctva a drevárstva.

Symboly Mesta Zvolen
Zákon č. 369/1990 o obecnom zriadení priznal mestám na Slovensku právo používať pri
výkone samosprávy mestskú pečať, mestský erb, mestské insígnie a mestskú zástavu.
Podmienky používania symbolov Mesta Zvolen stanovuje všeobecné záväzné nariedenie Č. 75
o používaní a ochrane mestských symbolov. Symboly Mesta Zvolen sú: mestský znak (erb),
vlajka mesta, pečať mesta a farby mesta. Symboly primátora Mesta Zvolen sú: štandarda
primátora mesta, mestské insígnie.

Mestský erb

Mestský erb tvorí v červenom polokrúhlom, tzv. neskorogotickom štíte, strieborný dvojitý
tlapovitý procesiový kríž. Erb korení v staršom erbe uhorských panovníkov, v neskoršom
teritoriálnom symbole Horného Uhorska - Slovenska. Klin v päte kríža slúžil na zastoknutie
do žrde, na ktorej sa nosil pri procesiách. Vlastný erb vznikol už v 13. storočí. Erb mesta
Zvolen patrí medzi najstaršie na Slovensku, preto sa naňho vzťahuje výnimka, ktorá povoľuje
najstarším slovenským mestám používať okrem polokrúhleho - neskorogotického štítu aj
starší - trojuhlý - ranogotický štít. Erb Mesta Zvolen je zapísaný v Heraldickom registri
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Slovenskej republiky pod zložkou - HR: Z - 2/91. Mestský erb sa vyobrazuje farebne. Ak to
nie je možné alebo vhodné, možno od farebného vyobrazenia upustiť. Pri čiernobielom
zobrazení sa červená farba nahrádza zvislými čiarami sústredenými vedľa seba v šedom
odtieni a strieborná farba bielou.

Mestská vlajka

Mestská vlajka má pomer strán 2 : 3 a je ukončená lastovičím chvostom, siahajúcim do jednej
tretiny jej dlžky. Mestskú vlajku tvoria - tri pozdÍžne pruhy rovnakej šírky, usporiadané pod
sebou, delené v prvej tretine, sfarbene začínajúc hore od žrde: červená - biela, biela - červená,
červená - biela. Mestská vlajka sa môže používať aj ako mestská zástava.

Mestská pečať

Pečaťou územnej samosprávy sa rozumie pečatidlom zhotovený reliéfny obraz erbu územnej
samosprávy alebo štátny znak obkolesený kruhopisom, označujúcim názov územnej
samosprávy - t.j. Mesto Zvolen, prípadne aj s nápisom Slovenská republika. Funkciu pečate
Mesta Zvolen v administratívnej praxi a najmä v úradnom styku plní úradná pečiatka Mesta
Zvolen, ktorá je odvodená od mestskej pečate. Pečatidlo Mesta Zvolen je navrhnuté podľa
mestského pečatidla z 13. storočia, vo vnútri ktorého je po obvode umiestnený kruhopis:
,,+ S.CIVITATIS.D/E/.SOLIO."
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Insígnie mesta

Insígnie mesta pozostávajú zo striebornej reťaze spojenej upraveným mestským erbom, na
ktorej je zavesený prívesok, znázorňujúci na lícnej strane kruhopis:

ZVOLEN + MCCXLIV + MESTO + MCMLXIX, v strede obsahujúci mestský erb a na
rubovej strane reliéfz odovzdania erbu mesta kráľom 8elom IV. s kruhopisom:

BELA IV + UDEĽUJE ZVOLENU ERB + MCCXLIV.
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Poslanie a vízia Mesta Zvolen

Program rozvoja mesta Zvolen je základný dokument, ktorým sa mesto pri výkone
samosprávy stará o všestranný rozvoj svojho územia a o potreby svojich obyvateľov. Program
rozvoja mesta Zvolen je spracovaný na obdobie rokov 2014 - 2020.

Prioritné oblasti rozvoja mesta:

~ ľudské zdroje - vzdelávanie, kultúra, šport a voľný čas, sociálne služby,
zdravotníctvo, bývanie, občianska vybavenosť, nezamestnanosť, rovnosť príležitostí,
mariginalizované rómske komunity, moderná samospráva

~ inovácie a konkurencieschopnosti podnikov
~ cestovný ruch
~ dopravná a technická infraštruktúra
~ životné prostredie

Vízia mesta Zvolen

Mesto Zvolen by malo byť:
~ dobre hospodáriacim a dobre riadeným mestom
~ centrom obchodu, cestovného ruchu a priemyslu
~ progresívnym mestom s dobrou infraštruktúrou
~ mestom sebavedomých a vzdelaných l'udí s aktívnym prístupom k životu
~ mestom chrániacim a zvel'ad'ujúcim bohaté prírodné a kultúrne dedičstvo
~ príjemným miestom pre život - pekným, čistým, zdravým a bezpečným mestom

Motto mesta Zvolen:

Zvolen - miesto zvolené pre život
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Organizačná štruktúra úradu Mesta Zvolen
Mesto Zvolen riadi a spravuje primátor mesta a mestské zastupiteľstvo. Primátor je
predstaviteľom mesta a štatutárnym orgánom. Mestské zastupitel'stvo je zastupitel'ský zbor
mesta, zložený z poslancov zvolených v priamych vol'bách obyvatel'mi mesta. Primátor
a mestské zastupitel'stvo rozhodujú o základných otázkach života mesta. Výkonným orgánom
primátora a mestského zastupitel'stva je Mestský úrad.

Orgány mesta a ich organizačné členenie:

Orgánmi mesta sú:

a) mestské zastupitel'stvo
b) primátor mesta

Úlohy orgánov mesta s výnimkou tých, ktoré sú vo výlučnej kompetencii mestského
zastupiteľstva v rámci svojej pôsobnosti zabezpečuje:

l) úsek primátora
a) zástupca primátora
b) asistent primátora
c) sekretariát primátora
d) úsek pre vzťahy s verejnosťou
e) referát krízového riadenia
f) Mestská polícia

2) úsek hlavného kontrolóra

3) úsek prednostu
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Odborné útvary mesta:

a) ekonomický odbor
b) odbor správy majetku
c) odbor výstavby, životného prostredia a dopravy
d) odbor stavebnej správy
e) organizačný odbor
f) odbor územného plánovania
g) odbor školstva
h) odbor rozvoja mesta
i) odbor sociálnych vecí, zdravia a rodiny
j) právne oddelenie
k) referát informatiky



Orgány samosprávy na roky 2014-2018
Mesto Zvolen ako samostatný územný celok v rámci verejnej správy samostatne hospodári so
svojim majetkom a finančnými zdrojmi, ktoré používa na plnenie svojich samosprávnych
funkcií. Jeho orgánmi sú mestské zastupiteľstvo a primátorka.

_l-"'~

Primátorka mesta
Ing. Lenka Balkovičová

Zástupca primátorky
Ing. Jaroslav Stehlík

Mestské zastupiteľstvo

Je zákonodarným orgánom mestskej samosprávy. Je tvorený 25 poslancami, ktorí sú volení
z jednotlivých mestských častí proporčne v závislosti od počtu obyvateľov mestskej časti.
Orgánmi mestského zastupiteľstva sú:

~ mestská rada - iniciatívny, výkonný a kontrolný orgán

~ komisie mestského zastupiteľstva - poradné, iniciatívne a kontrolné orgány

~ výbory mestských častí - oprávnenia, povinnosti, vzťahy, štruktúru im upravuje štatút
mesta

Mestská rada:

Je iniciatívnym, výkonným a kontrolným orgánom Mestského zastupiteľstva. Členovia
mestskej rady:

1. Mgr. Peter Drozdík
2. PaedDr. Juraj Družbacký
3. MUDr. Jozef Ježík

4. Róbert Orság
5. Ing. Jaroslav Stehlík
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Komisie MsZ vo Zvolene a jej predsedovia:

l. komisia financií, majetku a podnikania - Mgr. Alžbeta Staníková
2. komisia ochrany verejného poriadku - Ing. Igor Šufliarsky
3. komisia mládeže a športu - PhDr. Mgr. Miroslav Slížik, PhD.
4. komisia výstavby a územného rozvoja - Ing. Jana Babicová
5. komisia životného prostredia - PaedDr. Miroslav Gálik
6. komisia sociálnych vecí, zdravotníctva a rozvoja bývania - MUDR. Milan Čarnoký
7. komisia cestovného ruchu a kultúry - Robert Vasil
8. komisia školstva a vzdelávania - Mgr. Michal Hazlinger
9. komisia dopravy a správy miestnych komunikácii - Ing. Vladimír Lupták
10. komisia zboru pre občianske záležitosti - Ing. Ružena Babicová
11. komisia na ochranu verejného -Ing. Vladimír Bella
12. kontrolná komisia - Matej Snopko

Výbory mestských častí

o
MCZ
Lukov.o
MCZ

Výbor mestskej časti 1- Sekier, Záhonok, Lipovec, Môt'ová, Král'ová, Osada Sekier

Ing. Ružena Babicová Ladislav Čierny Mgr. Peter Drozdik
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Ing. Peter Košik, PhD. Róbert Orság

Výbor mestskej časti 2 - Zlatý Potok, Raková Jama, Lukové, Zolná

-.".~:-:--.•
Mgr. Michal Hazlinger PhDr. Mgr. Miloslav Slížik PhD.

Výbor mestskej časti 3 - sídlisko Zvolen Západ, Stráž

_ ...•~-
Ing. Vladimir Bella PaeDr. Miroslav Gálik

MUDr. Jozef Ježík Ing. Zuzana Niščáková

..•.•._-- .... - ---

Ing. Branislav Husár

Róbert Vasil

Peter Hričina

Mgr. Alžbeta Staníková
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Ing. Igor Šufliarsky

Výbor mestskej časti 4 - Podborová, Borová hora

Ing. Vladímír Lupták

Výbor mestskej časti 5 - Centrá/na mestská zóna Východ

Ing. Jana Babicová MUDr. Perer Časnocha

Výbor mestskej časti 6 - Centrálna mestská zóna Západ

-,-~
MUDr. Milan Čarnoký PaedDr. Juraj Družbacký

Ing. Jaroslav Stehlík

Mgr. Daša Melicheríková
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-~-~-~_•.
Matej Snopko MUDr. Jana Szedélyová

Rozpočet Mesta Zvolen
Rozpočet je základný finančný plán, v ktorom sa porovnávajú všetky pravdepodobné príjmy
a výdavky. Rozpočet sa robí na príslušný rozpočtový rok a na nasledujúce dva roky. Rozpočet
na rok 2016 bol schválený uznesením Mestského zastupiteľstva číslo 130/2015 dňa
30.11.2015 a to vo vyrovnanej výške príjmov a výdavkov 26 948 059 €. Bežné a kapitálové
príjmy boli schválené vo výške 26 574 688 €, bežné a kapitálové výdavky vo výške
25956 191 €. Finančné operácie príjmové boli na rok 2016 schválené vo výške 373 371 €
a výdavkové finančné operácie 991 868 €.

Schválený Upravený Plnenie
Ukazovateľ

rozpočet rozpočet k 31.12.2016

BEŽNÉ PRíJMY 26138228 27990828 29 124 035,82
BEŽNÉ VÝDAVKY 24341851 26311682 25512 306,53
BEŽNÝ ROZPOČET (P-V)

~~~~
1796377 1679146 3611 729,29

KAPITÁLOVÉ PRíJMY 436460 1047089 1050825,33
KAPITÁLOVÉ VÝDAVKY 1614340 5467205 2634142,43
KAPITÁLOVÝ ROZPOČET(P-V)

~
-1177 880 -4420116 -1583317,10

BEŽNÉ A KAPITÁLOVÉ PRúMY CELKOM 26574688 29037917 30174861,15
BEŽNÉ A KAPITÁLOVÉ VÝDAVKY CELKOM 25956191 31778887 28 146 448,96
PRíJMY - VÝDAVKY (P-V) 618497 -2740970 2028412,19

PRfJMOVÉ FINANČNÉ OPERÁCIE 373371 3732838 1018584,56
VÝDAVKOVt FlNANtNt OPERÁCIE 991868 991868 985186,42
BEŽNÝ ROZPOČET (P-V) -618497 2740970 33398,14

PRíJMY CELKOM 26948059 32770755 31193445,71
VÝDAVKY CELKOM 26948059 32770755 29 131 635,38
PRíJMY - VÝDAVKY (P-V) O O 2061810,33
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Rozpočet bol v priebehu roka upravený nasledovnými zmenami:
• dňa 25.01. 2016 uznesením MsZ č. 7/2016 úprava rozpočtu bez zmeny
• dňa 21. 03. 2016 uznesením MsZ č. 39/2016 úprava rozpočtu o + 148 484 €
• dňa 25.04.2016 uznesením MsZ č. 55/2016 úprava rozpočtu o + 2230 158 €
• dňa 27. 06. 2016 uznesením MsZ č. 83/2016 úprava rozpočtu o + 1 566 133 €
• dňa 26. 09. 2016 uznesením MsZ č 103/2016 úprava rozpočtu o + 1 622 946 �
• dňa 28. 11. 2016 uznesením MsZ č 126/2016 úprava rozpočtu o + 254975 �

Rozpočtový rok 2016 skončil prebytkom hospodárenia vo výške 2 028 412,19 E a to
naplnením bežných a kapitálových príjmov vo výške 30 174 861,15 E a čerpaním bežných
a kapitálových výdavkov vo výške 28 146448,96 E. Finančné operácie príjmové boli
naplnené do výšky I 018584,56 € a výdavkové čerpané vo výške 985 186,42 € čím bol
dosiahnutý schodok finančných operácii vo výške 33 398,14 E. Celková bilancia
hospodárenia Mesta Zvolen za rok 2016 skončila prebytkom vo výške 2 061 810,33 E.

Príjmy Mesta Zvolen
Príjmovú časť rozpočtu Mesta Zvolen tvoria: daňové a nedaňové príjmy, granty a transfery,
finančné operácie a vlastné príjmy školstva.

1. Daňové príjmy boli naplnené vo výške 17 755 548,30 E a tvorené z podielu na
výnose dane z príjmov fyzických osôb poukazovaného pre samosprávu zo štátneho
rozpočtu SR, daní z majetku a ostatných miestnych daní. Percentuálny podiel
jednotlivých druhov príjmov na celkových príjmoch je uvedený v grafe.

2. Nedaňové príjmy boli v roku 2016 naplnené vo výške 3678326,00 E. Patria sem:

~ príjmy z podnikania a vlastníctva majetku (príjmy z nájmu za prenajaté
pozemky, stroje, nebytové priestory, na ktorých sa nachádzajú reklamné
tabule, prenájom trhových stolov na tržnici a príjem z dividend od spoločností,
v ktorých má mesto podiel na základnom imaní),

~ administratívne a iné poplatky (správne poplatky, pokuty, poplatky za služby),
~ úroky z vkladov, úverov, pôžičiek (voľné finančné prostriedky mesto

zhodnocuje formou obchodných zmeniek)
~ kapitálové príjmy - príjmy z odpredaja majetku, pozemkov
~ Iné nedaňové príjmy - tvoria príjmy za náhrady poistného plnenia za škodu

spôsobenú na majetku mesta, výťažky z lotérií a iných podobných hier, príjmy
z dobropisov, príjmy z refundácií, vratiek, porušení platobných disciplín
a vecných bremien

3. Granty a transfery v roku 2016 tvorili 23 %-tnú časť z celkových príjmov, ktoré boli
účelovo určené na financovanie prenesených kompetencií v oblasti školstva, matriky,
ŠFRB, stavebného úradu, registra obyvatel'stva, ostatných činností a investícií, ktoré
sú financované z cudzích zdrojov.
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4. Finančné operácie boli vo výške 1 018 584,56 €. Tvoria ich zostatky prostriedkov zo
štátneho rozpočtu z minulých rokov a prevody z rezervného fondu.

5. Vlastné príjmy školstva vo výške 840 109,95 € tvoria nájomné, poplatky rodičov za
školské jedálne a školské krúžky, úroky z vkladov, poplatky za predaj tovarov služieb.

6. Vlastné príjmy Zvolenského kultúrneho centra boli 3 930,96 € a boli to príjmy hlavne
za predaj suvenírov a kníh.

Podiel na celkových príjmoch
rozpočtu v %

3%
_ Daňové príjmy 57

%

_ Nedaňové príjmy
14%

Nedaňové príjmy
školstvo 3 %

3% • Granty a transfery
23 %

_ Finančné operácie
3%

Výdavky Mesta Zvolen

Výdavky Mesta Zvolen za rok 2016 boli čerpané v celkovej výške 29 131 635,38 €, čo
predstavuje 89 % upraveného rozpočtu. Výdavky sú delené na bežné, kapitálové a na
výdavkové finančné operácie. Nižšie uvedený graf zobrazuje % čerpania jednotlivých druhov
výdavkov na celkových výdavkoch.
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Podiel na celkových výdavkoch
v%

3%

• Bežné výdavky 88 %

• Kapitálové výdavky 9 %

• Finančné operácie 3 %

Rozpočet Mesta Zvolen je rozdelený v oblasti bežných a kapitálových výdavkov do
nasledujúcich programov:

1. Vzdelávanie
2. Kultúra, šport, voľný čas a mládež
3. Sociálne služby a zdravotníctvo
4. Bývanie a služby občanom
5. Marketing, cestovný ruch a ekonomický rozvoj
6. Dopravná a technická infraštruktúra
7. Životné prostredie
8. Samospráva

Návrh na vysporiadanie prebytku roku
2016

Pre Mesto Zvolen je dôležité konečné rozdelenie výsledku hospodárenia vychádzajúce
predovšetkým z finančného rozpočtu ako rozdiel medzi príjmami a výdavkami. Záverečný
účet Mesta Zvolen vychádzajúci z individuálnej účtovnej závierky bol schválený uznesením
MsZ Č. 25/2017 dňa 24. 04. 2017. Kladný rozdiel medzi príjmami a výdavkami za rok 2016
bol vysporiadaný na účet rezervného fondu mesta.

Mestské zastupiteľstvo vo Zvolene dňa 24.4.2017 schválilo uznesením Č. 25/2017
vysporiadanie prebytku hospodárenia za rok 2016 nasledovne:
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1. Prebytok rozpočtu vo výške 2 028 412,19 €, zisteného podľa ustanovenia § 10 ods. 3
písm. a) a b) zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy
a o zmene a doplnení niektorých zákonov a použitie prebytku rozpočtu po vylúčení



nevyčerpaných účelovo určených finančných prostriedkov podľa §16 ods. 5 zákona č.
583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení
niektorých zákonov
a) na tvorbu rezervného fondu 1 526909,31 €
b) na tvorbu fondu rozvoja bývania 35833,89 €

2. Prevod zostatku finančných operácií vo výške 33398,14 � do rezervného fondu
v súlade s § 15 ods. 1 písm. c) zákona Č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách
územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov

3. Tvorbu a použitie rezervného fondu

3.1.Tvorba :
- počiatočný stav 3 097 695,18 €
- prídel z prebytku hospodárenia l 560307,45 €
- tvorba spolu 4 658 002,63

3.2. Použitie v roku 2017 :
- na realizáciu investičných akcií ako súčasti

rozpočtu roku 2017 vo výške 2 172 987,45 €

4. Tvorbu a použitie fondu rozvoja bývania

4.1.Tvorba:
- počiatočný stav 0,00 €
- prídel z prebytku hospodárenia 35 833,89 €
- tvorba spolu 35 833,89 €

4.2. Použitie v roku 2017 :
- na realizáciu Výmeny strešnej krytiny bytového domu

na ulici Sokolská 35 833,89 € ako súčasti rozpočtu roku 2017

Rozvoj mesta v roku 2016
Bežné výdavky rozpočtu Mesta Zvolen boli použité na krytie výdavkov, ktorými mesto
zabezpečovalo verejnoprospešné služby pre občanov, údržbu mestských komunikácii, údržbu
mestskej zelene, čistenie mesta a miestnych komunikácii, vývoz komunálneho odpadu,
zabezpečenie sociálnych služieb, dopravy, školstva, kultúry a športu.

Kapitálové výdavky rozpočtu Mesta Zvolen boli vyčlenené na rekonštrukcie ciest
a chodníkov, rekonštrukcie a výstavbu parkovacích miest, zariadenia detských ihrísk,
rekonštrukcie a vybudovanie verejného osvetlenia, zabezpečenie kamerového systému
(bezpečnosť pri školách), prestavba futbalového štadióna, zrealizovanie wc v cintoríne
Môťová, nadstavba MŠ J. Bánika, zakúpenie automobilu pre potreby sociálnych služieb,
vybudovanie ohrevne na Strážach.
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Finančné prostriedky zo štátneho rozpočtu, rôznych fondov a združení mesto získalo
v nasledovných oblastiach za 7 224 824,39 €:

Sociá/na oblasť
Poskytovatel' v Eur účel použitia

Úrad práce sociálnych vecí a rodiny 16038,56 Rodinné prídavky na dieťa
Urad práce sociálnych vecí a rodiny 32333,00 Dávky v hmotnej núdzi
Implementačná agentúra pre Operačný program Vzdelávanie a
sociálna inklúzia 23460,48 Romano Jilo
Ministerstvo práce sociálnych veci a rodiny 27323,15 Utulok pre bezdomovcov
Implementačná agentúra pre Operačný program Vzdelávanie a Terénni sociálni pracovnícisociálna inklúzia 37021,68
Urad práce sociálnych vecí a rodiny 4019,51 Osobitý príjemca
Urad práce sociálnych vecí a rodiny 829,86 Príspevok pri narodení dieťaťa
Implementačná agentúra pre Operačný program Vzdelávanie a
sociálna inklúzia 85935,00 Opatrovatel'ská služba
Spolu 226961,24

Oblasť životného prostredia
Poskytovatel' v Eur účel použitia

Ministerstvo vnútra SR 4026,32 Prenesený výkon v oblasti životného prostredia
Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja 1 859,63 Cestná doprava a pozemné komunikácie
Recyklačný fond 117969,00 Recyklačný fond
Spolu 123854,95

Oblasť ostatný I renesený výkon
Poskytovatel' v Eur účel použitia

Ministerstvo vnútra SR 43757,87 Prenesený výkon v oblasti matriky
Z rozpočtu obcí 75060,00 Spoločný obecný úrad
Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja 40033,71 Prenesený výkon - stavebný úrad
Ministerstvo dopravy, výstavby a reqionálneho rozvoja 14747,17 Prenesený výkon v oblasti SFRB
Ministerstvo vnútra SR 14816,11 Register obyvatel'stva
Spolu 188414,86

ObM$rkunÚlYa~onU
Poskytovatel' v Eur účel použitia

Nadácia pre deti Slovenska 3000,00 "Komunita priatel'ská deťom"
Nadácia Slovenskej sporitel'ne, OOCR 3300,00 Vianočná dedina 2016
Fond na podporu umenia 4500,00 MDFF
Continental 300,00 Mobilná ľadová plocha
Banskobystrický samosprávny kraj 2000,00 Kultúrne leto
S~olu 13100,00
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Oblasť zamestnanosti
Poskytovatel' v Eur účel použitia

Urad práce sociálnych vecí a rodiny 5305,58 Koordinátori, aktivačná činnosť
Urad práce sociálnych veci a rodiny 1642,62 "Praxou k zamestnaniu" BOZP, PO
Urad práce sociálnych vecí a rodiny 2489,41 "Cesta z kruhu nezamestnanosti" upratovanie MsP
Urad práce sociáinych vecí a rodiny 33694,75 Projekt Pustý hrad
Urad práce sociálnych veci a rodiny 13704,48 Stredisko komunálnych služieb
Urad práce sociálnych vecí a rodiny 2159,78 Chránené pracovisko
Spolu 58996,62

Bilancia projektov a činností v roku 2016

Vzdelávanie
~ projekt "Učiaca sa škola" - rozvojový projekt ZŠ P. Jilemnického 2
~ údržby a opravy na MŠ a ZŠ
~ projekt .Erazmus" - program vzdelávania ZŠ Jilemnického a ZŠ Námestie Mládeže
~ projekt "EDUCATE SLOVAKIA" - stáže zahraničných lektorov v ZŠ, Jilemnického

l, ZŠ Hrnčiarska, ZŠ Námestie mládeže
~ projekt "Rozšírenie kapacity MŠ J. Bánika"

Kultúra, šport a vol'ný čas
~ správa a údržba kultúrnych domov a zariadení
~ prestavba futbalového štadióna
~ "Fun zóna" na Námestí SNP
~ pokračovanie v archeologickom výskume na Pustom hrade
~ realizácia a podpora kultúrnych, športových a spoločenských podujatí
~ obnova chodníkov, hrobových polí a úprava zelene na vojenských cintorínoch
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Sociálne služby a zdravotníctvo
~ zriadenie ohrevne na Strážach
~ činnosť terénnych sociálnych pracovníkovaich asistentov
~ zabezpečenie fungovania klubov dôchodcov, sociálneho taxíka, útulku pre

bezdomovcov
~ fungovanie detských jaslí
~ nákup automobilu pre potreby sociálnych služieb
~ fungovanie Komunitného centra Romano Jilo na Unionke
~ vyplácanie príspevkov rodinám, príspevkov na tvorbu úspor deťom v detskom

domove, rodinných prídavkoch, jednorazových dávok sociálnej pomoci
~ projekt "Podpora opatrovateľskej služby"

Bývanie a služby občanom
~ pokračovanie v realizácii súkromnej bytovej výstavby (Sarvaška, Podborová)
~ čistenie verejných priestranstiev v meste
~ zabezpečenie fungovania Mestskej polície
~ zabezpečenie fungovania Strediska komunálnych služieb
~ budovanie detských ihrísk
~ zrealizovanie wc v cintoríne Môťová
~ každoročná údržba verejnej zelene a výstavba detských ihrísk
~ rekonštrukcia verejného osvetlenia v meste
~ vybudovanie nových osvetlení priechodov pre chodcov

Marketing, cestovný ruch a ekonomický rozvoj
~ mobilná aplikácia "U nás doma"
~ vydanie propagačných materiálovo meste a regióne
~ informovanie verejnosti o činnosti samosprávy a projektoch mesta prostredníctvonm

mestských informačných kanálov (úradná tabula, plagátovacie plochy, citylighty,
kancelária prvého kontaktu, informačné centrum mesta, tlačoviny, Infolisty, webová
stránka, facebookový profil, vysielanie v regionálnej televízii, vydávaním Mestského
periodika)

Dopravná a technická infraštruktúra
~ dotácia na MHD pre SAD Zvolen a. s.
~ zrekonštruovanie časti ul. Tulskej
~ zrekonštruovanie chodníka pri Dome služieb
~ vybudovanie novej ulice Rastislavovej
~ revitalizácia prístreškov MHD
~ každoročná výstavba a rekonštrukcia parkovací plôch na sídliskách, ako aj údržba

dopravného značenia, oprava a údržba mestských komunikácii
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Životné prostredie
>- zabezpečenie vývozu komunálneho odpadu
>- zabezpečenie kontajnerov na bioodpad
~ realizovanie projektu .Biotechnické inovácie pri využití dažďovej vody v meste

Zvolen" - prispôsobenie sa klimatickým zmenám, prevencia povodní a sucha

Samospráva
>- zabezpečenie činnosti a prevádzky MsÚ
>- zabezpečenie činnosti prenesenéh o výkonu štátnej správy v oblasti matriky, školského

a stavebného úradu, registra obyvateľov
>- územné plány mesta
~ zabezpečenie občianskych obradov ZPOZ

Plnenie úloh

1.1 VZDELÁVANIE

1.1.1 Zlepšenie podmienok v školstve

V roku 2016 bola štruktúra škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta
Zvolen (ZPM) zachovaná, jej parametre dosahujú plánované hodnoty (10 detí na l pedagóga
v MŠ; 14,8 žiakov na 1 pedagóga v ZŠ). Mesto Zvolen získalo 3 900 EUR na vybavenie
telocvične ZŠ Námestie mládeže zo štátneho rozpočtu (MŠVVaŠ SR - Program rozvojové
projekty - Rozvoj výchovy a vzdelávania žiakov v oblasti telesnej a športovej výchovy
formou dostavby, rekonštrukcie alebo výstavby novej telocvične a na vybavenie telocvične), z
rozpočtu mesta bola realizovaná výmena palubovky v športovej hale ZŠ v sume 60 000 EUR.
V roku 2016 bola schválená účelová dotácia z rozpočtu mesta na projekt "Rekonštrukcia a
modernizácia vonkajšieho športového areálu ZŠ Hrnčiarska" vo výške 450 000 EUR,
projekt je vo fáze prípravy verejného obstarávania. Najväčšou investíciou bola rekonštrukcia
MŠ J. Bánika, nadstavbou sa zvýšila kapacita škôlky o 23 miest (celkové náklady 326 823
EUR, z toho 110 000 EUR grant MŠVVaŠ SR, 216 823 EUR z rozpočtu mesta). V oblasti
zníženia spotreby energie bola z rozpočtu mesta uskutočnená čiastočná výmena okien ZŠ P.
Jilemnického l, MŠ Maršala Malinovského, MŠ l. Mája, CVČ Domino a zateplenie strechy
hospodárskeho pavilóna ZŠ Hrnčiarska. V decembri 2016 MŽP SR chválilo žiadosť o
poskytnutie NFP na projekty zníženia energetickej náročnosti budovy MŠ Hrnčiarska a MŠ Ľ.
Fullu vo výške l 089 396 EUR. Z prevádzkových výdavkov a vlastných príjmov školy a
školské zariadenia v ZPM investovali vyše 350 000 EUR do údržby a opráv. Dve školy sa
zapojili do projektu Erasmus+ (ZŠ P. Jilemnického 2 a ZŠ Námestie mládeže).
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1.1.2 Zlepšenie podmienok na integráciu vo výchove a vzdelávaní

Počet detí so zdravotným znevýhodnením v školách v ZPM mierne stúpol v MŠ (na 61 detí)
i v ZŠ (na 482 žiakov), venovali sa im odborní zamestnanci (ll v ZŠ) a pedagogickí asistenti
(l v MŠ, 12 v ZŠ). Počet detí zo sociálne znevýhodneného prostredia v školách v ZPM
klesol (na 25 detí v MŠ, 173 detí v ZŠ), venovali sa im pedagogickí asistenti (3 v ZŠ).
Zníženie počtu pedagogických asistentov bolo spôsobené ukončením projektu PRINED v ZŠ
P. Jilemnického 1. Počet žiakov s nadaním v ZŠ v ZPM klesol (na 107 žiakov s intelektovým
nadaním a 139 žiakov so športovým nadaním).

1.1.3 Zlepšenie informovanosti, komunikácie a spolupráce v školstve

Do projektu Otvorená škola je zapojených všetkých II MŠ a 6 ZŠ v ZPM. O dotácie z
rozpočtu mesta v oblasti vzdelávania a spoločenských hodnôt nebol záujem, žiadne žiadosti
neboli doručené. Napriek tomu každoročne školy a školské zariadenia v ZPM realizovali
množstvo interných projektov, programov a aktivít, pre ktoré aktívne hľadali možnosti
financovania z rozpočtu mesta aj mimo neho. Každá zo škôl v ZPM spravuje webové sídlo
alebo zverejňuje informácie na portáli skoly.zvolen.sk a postupným zavádzaním
elektronizácie a služieb e-Governrnentu sa pripravujú na efektívnejšiu komunikáciu školy, s
verejnosťou a s inými subjektmi.

2.1 KULTÚRA

2.1.1. Starostlivosť o kultúrne objekty a kultúrne dedičstvo

V roku 2016 Mesto Zvolen v spolupráci s Archeologickým ústavom SAV pokračovalo v
archeologickom výskume v lokalite Pustý hrad. Bol realizovaný archeologický výskum
Horného a Dolného hradu, zastrešenie cisterny na Hornom hrade a obnova vstupnej brány na
Dolnom hrade. Bola spracovaná architektonicko-urbanistická štúdia "Pustý hrad -
prezentácia areálov Horného a Dolného hradu", ktorá navrhuje komplexné architektonicko-
urbanistické riešenie Horného a Dolného hradu po definitívnom ukončení stavebných a
výskumných prác. Na podklade štúdie, prebiehajúceho archeologického výskumu a
konzervačných prác by mal byť v ďalšom období spracovaný Plán obnovy Pustého hradu.
Objekt Haputka bol daný do správy LPM Zvolen s.r.o., nový správca podnikol kroky na
zabezpečenie mimorozpočtových zdrojov potrebných na vybudovanie predvstupového areálu
Haputka (INTERREG HU-SK), pre stavbu je spracovaná PD v stupni realizačný projekt.
Uskutočnila sa rekonštrukcia vnútorných priestorov Domu kultúry Podborová a Klubu
dôchodcov Zolná.

2.1.2 Zlepšenie ponuky a propagácie kultúrnych podujatí

Od roku 2016 pôsobí v zrekonštruovaných priestoroch Starej radnice rozpočtová organizácia
mesta Zvolenské kultúrne centrum (ZKC). V roku 2016 Starú radnicu navštívilo 14 714
osôb, z toho bolo 12 212 návštevníkov Informačného centra a 2 502 účastníkov rôznych
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kultúrnych a spoločenských podujatí. Počet kultúrnych podujatí zorganizovaných alebo
podporených Mestom sa medziročne zvýšil zo 75 na 80, k tradičným kultúrnym
podujatiam pribudli nové podujatia (Zvolenská Oddychovka - festival dychových hudieb,
koncerty zahraničných speváckych zborov a ďalšie koncerty). Zvolen bol organizátorom
podujatí v rámci Dní európskeho kultúrneho dedičstva, ktoré sa uskutočnili v tradičných aj
netradičných pamiatkach. O dotácie z rozpočtu mesta v oblasti kultúry bol záujem, všetkých
II podaných žiadostí bolo podporených.

2.2 ŠPORT

2.2.1 Modernizácia športovísk

V roku 2016 Mesto Zvolen hľadalo investora pre výstavbu novej plavárne prostredníctvom
inzercie v tlači. Uskutočnila sa rekonštrukcia futbalového štadióna podľa kritérií UEFA.

2.2.2 Podpora športu pre všetkých, vrcholového a výkonnostného športu

Počet športových podujatí zorganizovaných alebo podporených Mestom sa oproti minulému
roku nezmenil (31 podujatí), intenzívnejšie boli realizované cyklistické a bežecké podujatia
(vznikla Zvolenská bežecká liga). O dotácie z rozpočtu mesta v oblasti športu bol veľký
záujem, prišlo 39 žiadostí, schválených bolo 38 projektov.

2.3 VOĽNÝ ČAS

2.3.1 Zlepšenie podmienok na poskytovanie voľnočasových a záujmových aktivít

Mesto Zvolen podporilo dve občianske centrá - občianske centrum OKO na sídlisku Západ,
ktoré organizuje množstvo podujatí pre občanov sídliska v prenajatých priestoroch ZŠ
Námestie mládeže a začínajúce občianske centrum na sídlisku Sekier, ktoré sídli v
prenajatých priestoroch MŠ Okružná. V roku 2016 Mesto Zvolen Správa o monitorovaní
vybudovalo nové cross-fitové ihrisko v parku Lanice. Od júna so septembra fungovala Fun
Zóna na Námestí SNP, ktorá sa stala miestom stretnutí obyvateľov.

2.3.2 Zlepšenie spolupráce a informovanosti v oblasti vol'ného času

Mesto Zvolen zorganizovalo 2 stretnutia subjektov pôsobiacich v oblasti kultúry, športu a
voľného času. POZÍCia koordinátor pre oblasť využívania vol'ného času nebola na
Mestskom úrade zatiaľ vytvorená.

2.4 MLÁDEŽ

2.4.1 Zvýšenie participácie mladých ľudí na dianí v meste

V oblasti práce s mládežou pribudli v roku 2016 podujatia v rámci projektu Komunita
priateľská deťom a mladým ľuďom (2 stretnutia s mládežou, 1 Konferencia pre mladých, l
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konferencia Deti pre mesto Zvolen). Pozícia koordinátor pre prácu s mládežou nebola na
Mestskom úrade vytvorená.

3.1 SOCIÁLNE SLUŽBY

3.1.1 Zriadenie chýbajúcich zariadení sociálnych služieb pre obyvateľov ohrozených
sociálnym vylúčením

Sociálne služby poskytované Mestom Zvolen dosahujú plánované hodnoty. Štruktúra a rozsah
sociálnych služieb sa oproti minulému roku takmer nezmenili. V roku 2016 bolo úspešne
realizovaných viacero projektov. V rámci projektu "Modernizácia a rekonštrukcia útulku
Nádej" sa uskutočnilo svojpomocné vymal'ovanie spoločnej chodby a administratívnych
priestorov útulku, pričom zakúpenie materiálu a pomôcok boli hradené z rozpočtu mesta.
Ohrievareň pre bezdomovcov pri Útulku Nádej bola zrekonštruovaná z rozpočtu mesta, od
19.12.2016 slúži ako sezónny priestor pre ľudí bez domova, ktorí sa v nej pri nízkych
denných a nočných teplotách môžu zohriat' a vypit' si horúci nápoj. Čiastočne bol realizovaný
aj projekt "Modernizácia detských jaslí": rekonštrukcia pieskoviska, rekonštrukcia strechy
nad spálňou kojencov, výmena kanalizácie, rekonštrukcia hygienických zariadení pre deti a
vybudovanie skladu, zakúpené interiérové vybavenie. Podarilo sa realizovať projekt
"Modernizácia rozvozu stravy", bolo zakúpené vozidlo opatrovateľskej služby CITROEN
Berlingo VTi 120 XTR (dotácia MPSVaR a rozpočet mesta), od 11.1 0.20 16 vozidlo slúži pre
potreby opatrovateľskej služby a rozvoz stravy. Vďaka Národnému projektu Podpora
opatrovateľskej služby Mesto Zvolen zamestnalo 20 opatrovateliek.

3.1.2 Zlepšenie koordinácie a komunikácie v oblasti sociálnych služieb

Mesto Zvolen nerealizovalo v roku 2016 žiadne stretnutie subjektov pôsobiacich v sociálnej
oblasti. O dotácie z rozpočtu mesta v oblasti sociálnych služieb bol záujem, prišlo 10
žiadostí, podporené boli všetky projekty.

3.1.3 Komplexné riešenie životných podmienok marginalizovaných rómskych komunít

Komunitné centrum Romano Jilo úspešne funguje, v objekte bolo zriadené Stredisko osobnej
hygieny, ktoré je zaregistrované do registra poskytovateľov sociálnych služieb BB SK. Mesto
Zvolen je zapojené do národných projektov, vďaka ktorým zamestnáva pracovníkov
poskytujúcich sociálne služby. V roku 2016 to boli 2 terénni sociálni pracovníci a 3 asistenti
terénnych sociálnych pracovníkov v rámci Národného projektu Terénna sociálna práca v
obciach l. a 3 pracovníci Komunitného centra Romano Jilo v rámci Národného projektu
Podpora vybraných sociálnych služieb krízovej intervencie na komunitnej úrovni.
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3.2 ZDRAVOTNÍCTVO

3.2.1 Zabezpečenie dostatočnej zdravotnej prevencie

Mesto Zvolen zorganizovalo a podporilo 4 zdravotno-preventívne podujatia, k trom
tradičným podujatiam (Deň zdravia, Deň srdca a Evička nám ochorela), pribudlo aj podujatie
Deň prevencie.

3.2.2 Podpora chýbajúcich zdravotníckych služieb

o dotácie z rozpočtu mesta v oblasti zdravotníctva nebol záujem, žiadne žiadosti neboli
doručené. Iné aktivity v oblasti zdravotníctva neboli z iniciatívy Mesta Zvolen naplánované
ani realizované.

4.1 BÝVANIE A SLUŽBY

4.1.1 Zlepšenie štruktúry bytového fondu

Počet bytov vo Zvolene v roku 2016 mierne narástol a to vďaka súkromnej výstavbe bytov
(24 skolaudovaných bytov). Výstavba mestských nájomných bytov sa neuskutočnila. Mesto
Zvolen vlastnilo 610 nájomných bytov, z toho bolo 544 bytov bežného a 66 bytov nižšieho
štandardu. Mesto evidovalo 145 aktuálnych žiadostí o nájom bytu, 94 z nich bolo
oprávnených, z toho bolo v priebehu roka 42 vybavených žiadostí a 52 ostalo nevybavených.
Najväčší záujem je o byty nižšieho štandardu, Mesto rokuje s investormi, ktorí plánujú
prestavať nevyužité objekty na nájomné bývanie. Mesto Zvolen pokračovalo v úprave
vlastníckych vzťahov pod bytovými domami - zaplatilo 2. splátku kúpnej ceny za pozemky
na sídlisku Západ-Tepličky pod verejným priestranstvom (komunikácie, chodníky, zeleň, 60
000 EUR) a uzatvorilo ďalšie kúpne zmluvy na výkup pozemkov o výmere 19 622 m2 na
sídlisku Západ-Tepličky za účelom možnosti rozšírenia parkovacích plôch k bytovým
domom. V roku 2016 súkromní investori realizovali výstavbu inžinierskych sietí a
prístupových komunikácií pre 16 rodinných domov v lokalite Sarvaška na Nevädzovej ulici
a projekčnú príprava pre výstavbu inžinierskych sietí a prístupových komunikácií 90
rodinných domov v lokalite Sarvaška - Nad kasárňami. Pokračovala súkromná výstavba
rodinných domov v lokalite Sekiersky potok - sídlisko Sekier, v lokalite Sarvaška, na
sídlisku Podborová a v mestskej časti Lukové (individuálni stavebníci).

4.1.2 Zlepšenie verejných priestranstiev

V oblasti zlepšenia verejných priestranstiev bolo v roku 2016 vybudované nové cross-fitové
ihrisko v parku Lanice, vybudované l nové detské ihrisko na sídlisku Západ-Tepličky,
doplnené prvky na detských ihriskách na Záhonku, Bukovinke a v záhrade CVČ Domino. Na
čistení verejných priestranstiev sa podiel'ali uchádzači o zamestnanie prostredníctvom
aktivačnej činnosti a malých obecných služieb (2 koordinátori, 12 pracovníkov aktivačných
činností, 50 pracovníkov malých obecných služieb, projekty zamestnanosti ÚPSVaR). Mesto
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Zvolen zriadilo "Stredisko komunálnych služieb" (5 zamestnancov, projekt ÚPSVaR). Boli
vypracované PD na rekonštrukciu dvoch vnútroblokov - vnútroblok Hrnčiaska
ul./Bystrický rad a vnútroblok M. R. Štefánika. Bol schválený Územný plán zóny Mestský
park Horné Lanice, územnoplánovacia dokumentácia získala 3. miesto na 4. ročníku CENA
ZUUPS 2015 (Združenie pre urbanizmus a územné plánovanie na Slovensku). V roku 2016
bolo vybudované 0,82 km verejného osvetlenia v dvoch lokalitách (vo dvore Ul. V. P.
Tótha/Lihoveckého a na Ul. Nábrežie), osvetlenie bolo realizované na l priechode pre
chodcov (na konci Borovianskej ulice). Na zabezpečenie systematického zlepšenia verejných
priestranstiev bude potrebné v ďalšom období spracovať koncepčné dokumenty: Program
revitalizácie a humanizácie obytných zón v meste Zvolen, Plán údržby a kultivácie mestskej
zelene v meste Zvolen a Plán budovania a údržby detských ihrísk v meste Zvolen.

4.1.3 Zlepšenie občianskej vybavenosti

V roku 2016 Mesto Zvolen realizovalo centrálny zdroj tepla KO ST v budove Okresného
úradu. Na zabezpečenie systematického rozvoja občianskej vybavenosti bude potrebné v
ďalšom období spracovať koncepčný dokument Plán rozvoja občianskej vybavenosti v
meste Zvolen. Uskutočnila sa projekčná príprava komplexnej rekonštrukcie Železničnej
stanice vo Zvolene, rekonštrukcia meštianskeho domu na Námestí SNP 24/37, rekonštrukcia
reštaurácie Centrum na Kozačekovej ulici a prístavba v dvorovej časti reštaurácie Centrum
(súkromní investori).

4.2 BEZPEČNOSŤ A PORIADOK

4.2.1 Zabezpečenie dostatočnej ochrany osôb a majetku
V roku 2016 nebol kamerový systém rozširovaný, vymenili sa niektoré staré kamery za
novšie, celkovo je nainštalovaných 18 kamier, čo predstavuje 67 % z plánovaných 27 kamier.
Počet subjektov napojených na pult centrálnej ochrany sa výraznejšie nezmenil (klesol z
159 na 152). V roku 2016 Mesto Zvolen zriadilo "chránenú dielňu" na Mestskej polícii, v
ktorej 4 zamestnanci obsluhujú monitorovací kamerový systém (projekt ÚPSVaR). Pre
komplexné riešenie problematiky bezpečnosti bude potrebné spracovať dokument Koncepcia
zlepšenia bezpečnosti v meste Zvolen.

4.2.2 Zabezpečenie dostatočnej prevencie negatívnych spoločenských javov

Mestská polícia vo Zvolene zorganizovala 15 podujatí na mobilnom detskom dopravnom
ihrisku v rámci dopravnej výchovy na školách a množstvo ďalších dopravno-preventívnych
podujatí pre deti. Mesto Zvolen zorganizovalo alebo podporilo 15 podujatí zameraných na
prevenciu negatívnych spoločenských javov. Na základných školách v ZPM pôsobili 6
koordinátori prevencie. V priestoroch Starej radnice funguje Mestské centrum pre
prevenciu.
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4.2.3 Zabezpečenie dostatočnej prevencie voči mimoriadnym udalostiam

Vo Zvolene nedošlo k žiadnej mimoriadnej udalosti (havárie, živelné pohromy a
katastrofy). V rámci projektu .Biotechnické inovácie pri využití dažďovej vody v meste
Zvolen" mali byť realizované protipovodňové opatrenia na ľavom prítoku Neresnice -
prehrádzky na Suchom potoku (Štambroch), ktoré mali zabrániť vytekaniu vody na cestu I/66.
Verejné obstarávanie bolo na podnet Úradu vlády SR opakované, práce budú realizované v
roku 2017.

5.1 MARKETING

5.1.1 Zlepšenie komunikácie samosprávy

V roku 2016 na Mestskom úrade vo Zvolene pôsobili dvaja referenti pre styk s
verejnosťou, ktorí realizovali množstvo komunikačných aktivít: funkciu hovorcu mesta,
kontakt s médiami, riešenie podnetov občanov, vydávanie Zvolenských novín, stretnutia
primátorky s cieľovými skupinami, verejné diskusie, dennú aktualizáciu príspevkov na
facebooku. Ich pôsobenie prispelo k medziročnému nárastu väčšiny merateľných
ukazovateľov. Vzrástla obľúbenosť facebookového profilu mesta (počet "páči sa mi" stúpol z
2 122 na 3 459), návštevnosť webového portálu (počet návštev denne sa zvýšil z 1 398 na 2
458, na čo mal najväčší vplyv subportál volnycas.zvolen.sk) a obl'úbenosť mobilnej aplikácie
(počet stiahnutí aplikácie stúpol z 494 na 510). Vedenie Mesta uskutočnilo 14 stretnutí s
cieľovými skupinami, v tom bolo l stretnutie s podnikateľmi, l stretnutie s Radou seniorov,
2 stretnutia S Radou mladých a 10 stretnutí s verejnosťou (vo Fun zóne a na sídliskách).
Mesto Zvolen vydalo II čísel Zvolenských novín, realizovalo 1 anketu o spokojnosti
obyvateľov a spolupracovalo na ďalšej ankete väčšieho rozsahu "Ako sa nám žije vo
Zvolene".

5.2 CESTOVNÝ RUCH

Na základe porovnania údajov o štatistike cestovného ruchu v rokoch 2014 a 2015 môžeme
konštatovať, že v meste Zvolen došlo k nárastu všetkých troch sledovaných ukazovateľov:
zvýšil sa počet návštevníkov (z 28 692 na 30 423 osôb/rok), počet prenocovaní návštevníkov
(z 48 445 na 53 551 osôb/rok) a priemerného počtu prenocovaní návštevníkov mesta Zvolen
(z 1,69 na 1,76 prenocovaní na 1 návštevníka).

5.2.1 Zlepšenie regionálnej spolupráce v oblasti CR

Mesto Zvolen je členom Oblastnej organizácie cestovného ruchu Stredné Slovensko
(OOCR), v roku 2016 sa počet jej členov nezmenil (31 subjektov). Pracovná pozícia
koordinátora pre cestovný ruch na Mestskom úrade vo Zvolene nebola vytvorená.
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5.2.2 Zlepšenie informovanosti a orientácie turistov

Počet návštevníkov Informačného centra mesta Zvolen sa medziročne zvýšil o takmer ako l
200 osôb (z II 022 na 12 212). Návštevnosť webového subportálu volnycas.zvolen.sk
vzrástla 5-násobne (z 204 na l 042). Mesto realizovalo propagačné aktivity na podporu
cestovného ruchu z vlastných zdrojov aj v rámci OOCR, počet realizovaných aktivít sa

približuje plánovaným hodnotám (8 tlačovín, 4 prezentácie).

5.2.3 Rozšírenie a skvalitnenie ponuky služieb

Počet a štruktúra subjektov pôsobiacich v cestovnom ruchu vo Zvolene sa výraznejšie
nezmenila. Mesto Zvolen realizovalo predprojektovú prípravu projektu "Pustohradný park",
spracovalo architektonickú štúdiu objektu poznávacieho a zážitkového turizmu v lokalite
Sedlo s cieľom zatraktívniť pobyt v lesoparku Pustý hrad a pritiahnuť viac návštevníkov;
spracovalo projektovú dokumentáciu na vytipované objekty, iniciovalo stavebné povoľovacie
konania a rokovania vo veci financovania jednotlivých objektov parku. Mesto začalo s
prípravou projektu "Kráľovstvo železníc" - v roku 20 16 Mestské zastupiteľstvo vo Zvolene
schválilo zámer odpredaja pozemku v lokalite Hlbiny, uskutočnili sa rokovania s RSC a
BB SK o úprave križovatky Masarykova ul.lJiskrova ul., bola spracovaná dopravná štúdia
križovatky a spracované zadanie urbanistickej štúdie Zvolen-Hlbiny, ktorá bude riešiť
zapracovanie zámeru Kráľovstvo železníc do územia Hlbín. O dotácie z rozpočtu mesta v
oblasti cestovného ruchu nebol záujem, žiadne žiadosti neboli doručené.

5.3 EKONOMICKÝ ROZVOJ

5.3.1 Zlepšenie podmienok na trhu práce

K 31.12.2016 bolo vo Zvolene evidovaných 1 804 uchádzačov o zamestnanie a miera
nezamestnanosti 8,52 %. Zaznamenali sme výrazný pokles oproti stavu k 31.12.2015, kedy
bolo evidovaných 2 131 nezamestnaných a miera nezamestnanosti 10,07 %.

5.3.2 Zlepšenie podmienok na rozvoj podnikania, nových technológií a inovácií

Počet podnikov vo Zvolene klesá, v roku 2016 bolo evidovaných 4 840 subjektov so sídlom
v meste Zvolen, čo je o 559 menej ako pred rokom. Klesol najmä počet mikropodnikov, a to o
555 subjektov (z 5 196 na 4 641). Výrazný pokles je ovplyvnený novou metodikou, ktorú
Štatistický úrad používa na vyhodnotenie počtu ekonomicky aktívnych subjektov zapísaných
v štatistickom registri organizácií ŠÚ SR. Za ekonomicky aktívny subjekt sa považuje ten,
ktorý mal v sledovanom referenčnom období zamestnancov, tržby alebo investície. V
banskobystrickom regióne pôsobili dva klustre ,,1. slovenský strojársky kluster" a
"Poľovnícky a lesnícky klaster". V oblasti ekonomického rozvoja neboli realizované žiadne
aktivity. O dotácie z rozpočtu mesta v oblasti miestneho ekonomického rozvoja nebol
záujem, žiadne žiadosti neboli doručené. Pracovná pozícia koordinátora pre podnikateľské
prostredie na Mestskom úrade vo Zvolene nebola vytvorená.
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6.1 DOPRAVNÁ INFRAŠTRUKTÚRA

6.1.1 Zlepšenie dopravnej obslužnosti mesta

Merateľné ukazovatele dopravného systému bude možné vyhodnotiť až po schválení nového
Dopravného generelu mesta Zvolen, jeho aktualizácia sa nerealizovala z dôvodu
neukončenia štúdie uskutočniteľnosti rýchlostnej cesty R2, ktorá bude mať vplyv na dopravu
v meste Zvolen. V roku 2016 neboli realizované žiadne nové prvky dopravného systému
mesta Zvolen, existuje riziko nečerpania finančných prostriedkov z EŠIF zo strany BBSK,
finančná náročnosť naplánovaných dopravných stavieb neumožňuje ich prípravu z mestského
rozpočtu. Mesto zrekonštruovalo 2 miestne komunikácie (časť MK Tulská, MK Železničná).
Počet prepravených osôb prostredníctvom MHD medziročne mierne klesol (z 2,878 na 2,850
mil. osôb). Mesto Zvolen zmodernizovalo 6 zastávok MHD, zabezpečilo spracovanie
projektovej dokumentácie na vybudovanie autobusových zastávok a chodníkov na
Lučeneckej ceste. V roku 2016 podpísal prevádzkovateľ MHD firma SAD Zvolen, a.s.
zmluvu o dodávke 15 ks nízkopodlažných autobusov na LNG pohon a výstavbe čerpacej
stanice na LNG palivo (pilotný projekt na testovanie prevádzky), v roku 2017 budú tieto
autobusy využívať obyvatelia mesta Zvolen.

6.1.2 Zlepšenie statickej dopravy

V roku 2016 Mesto Zvolen uskutočnilo zber údajov o parkovaní na sídlisku Západ-Tepličky a
ich analýzu na účely prípravy nového VZN o parkovaní v sídliskovej zástavbe.

6.1.3 Rozvoj nemotorovej dopravy

V roku 2016 vo Zvolene nepribudli žiadne cyklotrasy, celkovo je v meste vybudovaných
8,140 km cyklistických chodníkov a 4,140 km cykloturistických trás. Prioritou je prepojenie
sídliska Sekier s centrom mesta cyklochodníkom, cyklistická doprava po Lučeneckej ceste je
považovaná za najnebezpečnejšiu. V príprave výstavby cyklochodníka, ktorý je naplánovaný
pozdÍž rieky Slatina, nie je možné pokračovať kvôli plánovaným protipovodňovým úpravám
na rieke Slatina.

6.2 TECHNICKÁ INFRAŠTRUKTÚRA

6.2.1 Modernizácia technickej infraštruktúry

Koncepciu rozvoja mesta Zvolen v tepelnej energetike nie je potrebné v súčasnom období
prehodnocovať, jej závery sú aktuálne, samospráva je povinná ju aktualizovať až v roku 2019.
Koncepcia rozvoja mesta v tepelnej energetike svojím obsahom spracovania nahrádza aj
Energetickú stratégiu mesta Zvolen v zásobovaní mesta teplom. Rozšírenie kanalizačnej
siete v plánovaných lokalitách nebolo v roku 2016 realizované.
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6.2.2 Rozvoj informačnej infraštruktúry

Projekt budovania informačnej infraštruktúry Mestom Zvolen bol úspešne ukončený,
Zvolenská optická metropolitná sieť (ZOMES) je hotová. Vybudovaných je 18,95 km z
plánovaných 20 km optických trás a pripojených je 33 z plánovaných 35 inštitúcií. Dve
nevyužívané školské budovy boli z plánu budovania ZOMES vyradené (zrušené osemročné
Gymnázium M. Bella a stredná škola na sídlisku Zlatý potok).

7.1 ŽIVOTNÉ PROSTREDIE

7.1.1 Zníženie znečistenia životného prostredia

Úroveň znečistenia ovzdušia vo Zvolene v roku 2016 mierne klesla, spÍňala limity SR, v
ukazovateli PMlO dosiahla aj hodnoty WHO. Meratel'né ukazovatele v oblasti znečistenia
životného prostredia bude možné podrobnejšie vyhodnotiť až po schválení koncepčných
dokumentov: Stratégia monitoringu a regulácie malých a mobilných zdrojov znečistenia
ovzdušia v meste Zvolen, Nízkouhlíková stratégia mesta Zvolen, Hluková mapa mesta Zvolen
a Analýza zadržiavanej vody v meste. V roku 2016 Mesto Zvolen v spolupráci s partnerskými
organizáciami Technickou univerzitou vo Zvolene a Blue Alternative nadáciou pokračovali v
projekte .Biotechnické inovácie pri využití dažďovej vody v meste Zvolen", uskutočnili sa
súťaže na dodávatel'a, niektoré prvky boli realizované - bolo vysadených 400 stromov a
vybudovaných 26 dažďových záhrad v rôznych lokalitách mesta. V oblasti revitalizácie
minerálnych prameňov boli realizované iba menšie čiastkové aktivity (podlaha a pici stojan
staničného medokýša). V roku 2016 bol pripravený projekt "Borová hora-prírodný klenot"
zameraný na úpravu a vyčistenie verejných priestranstiev, brehových porastov a zveľadenie
lokality. Projekt Ekologizácia teplárne ako centrálneho zdroja tepla v meste Zvolen je v
štádiu investičného zámeru a posudzovania vplyvov na životné prostredie. Nízkouhlíkovú
stratégiu plánuje mesto zabezpečiť zo štrukturálnych fondov EÚ, výzva na zabezpečenie
financovania stratégie, očakávaná v priebehu roka 2016, nebola zverejnená.

7.1.2 Zdokonalenie systému odpadového hospodárstva

Podiel vyseparovaného odpadu z celkového množstva odpadu vo Zvolene sa zvýšil na úroveň
29,47 %. V roku 2016 bola spracovaná Stratégia nakladania s komunálnym odpadom v
meste Zvolen do roku 2025, ktorá odporúča spresniť evidenciu tokov odpadov, rozšíriť
stojiská triedeného zberu, motivovať občanov k dôslednému triedeniu a prevencii vzniku
odpadov a uskutočniť intenzívnu vzdelávaco-informačnú kampaň. Stratégia zatiaľ nebola
schválená v MsZ. Mesto Zvolen podpísalo novú zmluvu na odpadové hospodárstvo na 5
rokov do konca roku 2021 a zmluvu s OZV (organizácia zodpovednosti výrobcov) Envi Pak o
financovaní triedeného zberu. V závere roku 2016 boli v meste rozmiestnené nové nádoby na
triedený zber a biologicky rozložitel'ný odpad, obstarané polopodzemné kontajnery pre 5
stojísk v centrálnej mestskej zóne a zavedený separovaný zber v budove Mestského úradu.
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7.1.3 Zvýšenie záujmu obyvateľov o ochranu a tvorbu životného prostredia

o dotácie z rozpočtu mesta v oblasti životného prostredia bol menší záujem, Mesto Zvolen
podporilo l projekt, o ktorý sa žiadateľ uchádzal.

8.1 SAMOSPRÁVA

8.1.1 Zlepšenie využívania informačného systému samosprávy

Služby e-gov, intranet ani 10M O MsÚ neboli zatial' zavedené. V roku 2016 sa začal
realizovať projekt "Elektronická komunikácia Mesta Zvolen", termín realizácie bol zo
strany štátu posunutý na rok 2017. Bol vyhotovený digitálny územný plán mesta, v
budúcich rokoch bude vhodné webový mapový portál doplniť o ďalšie informácie a
funkcionality.

8.1.2 Zlepšenie pracovných podmienok v samospráve

Fluktuácia zamestnancov Mesta Zvolen sa výraznejšie nezmenila, stále je pomerne vysoká
(11,66 %). Ročné náklady na vzdelávanie 1 zamestnanca Mesta mierne klesli Cz69,20 EUR
na 67,94 EUR), sú stále nižšie ako plánovaná hodnota 80,00 EUR. V roku 2016 Mesto získalo
certifikáty ISO 9001 (systém manažérstva kvality) a BS 10500 (systém antikorupčného
manažérstva). V rámci znižovania energetickej náročnosti budovy MsÚ sa v roku 2016
uskutočnila výmena copilitových presklených stien átria za plastové okná na l. a 2. poschodí.
Na komplexné zlepšenie pracovných podmienok v samospráve bude potrebné v ďalšom
období spracovať projekt modernizácie budovy Mestského úradu zameraný na zníženie
spotreby energie pri prevádzke budovy.

Finančné ukazovatele
V rámci harmonizácie s medzinárodnými účtovnými štandardami IPAS (International Public
Sector Accounting Standard s) boli s účinnosťou od Ol. Ol. 2008 zavedené jednotné postupy
účtovania založené na akruálnom princípe pre všetky organizácie verejnej správy a týmito
postupmi sa riadi aj Mesto Zvolen.

SÚVAHA

V nasledujúcich tabuľkách je uvedený prehľad aktív a pasív zo súvahy Mesta Zvolen
k 31.12.2016, ktoré boli odoslané na daňový úrad a následne na Ministerstvo financií SR.
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Majetok Mesta Zvolen je tvorený z:

~ neobežného majetku - tvorí ho nehmotný majetok (napr. softvér, oceniteľné práva ...),
podstatnú časť tvorí hmotný majetok, ktorý sa podieľa 83,0 % na celkovom majetku
Mesta (napr. pozemky, stavby, umelecké diela, samostatné hnuteľné veci ...) a 7,4 %
časť z celkového majetku tvorí finančný majetok, ktorým sú podielové cenné papiere
v obchodných spoločnostiach.

~ obežného majetku - tvoria ho zásoby (materiál), zúčtovacie vzťahy s rozpočtovými
organizáciami a pohľadávky

~ finančného majetku - najväčšiu časť tvoria zostatky na bankových účtoch a zostatok
sú ceniny
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Vlastné imanie a záväzky:

~ vlastné imanie - ide o oceňovacie rozdiely, ktoré vznikajú z dôvodu rozdielov
kapitálových účastín a precenenia majetku a záväzkov, patrí sem aj výsledok
hospodárenia minulých rokov. Mesto Zvolen dosiahlo účtovný výsledok hospodárenia
kladný a to l 027 363,67 E.

~ záväzky - do tejto časti patria rezervy, zúčtovanie medzi mestom a rozpočtovými
organizáciami a najväčšiu časť tvoria záväzky a úvery.

VÝKAZ ZISKOV A STRÁT
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Dlhová služba Mesta Zvolen
K 31.12.2016 malo Mesto Zvolen prijatých celkom 14 úverov. Z toho 5 úverov komerčných a
9 úverov bolo prijatých zo Štátneho fondu rozvoja bývania na výstavbu a rekonštrukciu
nájomných bytov, ktoré sú splácané nájomníkmi, okrem úverov riešiacich sociálnu
problematiku - úver na bytové domy Sokolská, Stráže a UNIONKA. Posledný úver bol
prijatý v roku 2012 na rekonštrukciu IX. ZŠ Námestie mládeže vo výške l 096 997 €.
Od roku 2012 nebol prijatý žiadny nový úver.

V roku 2016 boli výdavky na splácanie istiny a úrokov zo všetkých prijatých úverov
v celkovej výške l 139 187 €, čo je oproti roku 2015 o 29 546 € menej.

Celkový zostatok istiny z prijatých úverov, bez úverov zo ŠFRB, k 31.12.2016 vo výške
3 634 670 € predstavuje 84,79 € na jedného obyvateľa mesta. ( čo je o 16,21 € menej ako
v roku 2015)

Výdavky na splácanie istiny a úrokov z prijatých úverov 1 139 187 € tvorili 26,57 € na
jedného obyvateľa v roku 2016 a 3,9 % z celkových výdavkov rozpočtu.

Štruktúra prijatých úverov v EUR:

KOMERČNÉ ÚVERY výška ročná splátka zostatok istiny

p. č. názov úveru/rok prijatia/splatenia úveru úveru istina úroky spolu k 31.12.2016
1 Rekonštrukcia Námestia SNP-l. etapa/2004/2019 1493726 111 S32 1816 113348 290778
2 Rekonštrukcia Námestia SNP-II. etapa/2008/2021 3651331 335785 27256 363041 1427087

3 Rekonštrukcia MK-M. R. Štefánika/2008/2021 663878 61077 4957 66034 259577
4 BD Stráže - výmena rozvodov / 2010/2025 932427 65436 10040 75476 567076
5 Rekonštr. objektov IX. ZŠ-Nám. mládeže/2012/22 1096997 113472 14978 128450 643109

spolu 9000146 687302 59047 746349 3187627

ŠFRB ÚVERY výška úveru istina úroky spolu zostatok istiny

6 Nájomné byty Hôrka / 2002/2032 1106187 31344 31266 62610 771380
7 Nájomné byty Zl.Potok-GO b. j. / 2004/2034 1822180 57748 14609 72 357 1165978
8 Nájomné byty Zl. Potok - 26 b. j. /2006/2036 684326 21484 4930 26414 473187

9 Nájomné byty ZI.Potok-IV.BD,20 b. j'/2008/2038 618768 19072 4810 23882 462786

10 Nájom. byty Hronské kasárne-112b.j./2009/39 2851387 86409 23645 110054 2278644

11 Nájomné byty Rákoš - 43 b. j. / 2010/2040 1462157 44085 12349 56434 1190670
12 BD-Sokolská-zatepl. ,okná, dvere/2010/2030 278399 13 316 2049 15365 194254
13 Rekonštrukcia BD Stráže-zateplenie/ 2009/24 248385 16559 O 16559 129712

14 Rekonštrukcia BD Unionka-NŠ-23 b. j'/2011/2031 166022 7868 1295 9163 123077

spolu 9237811 297885 94953 392838 6789688

1 CELKOM v EUR 182379571 985 1871 154000 1 11391871 9977 3151
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Organizácie Mesta Zvolen
Mesto Zvolen je zriaďovateľom:

a) 8 klubov dôchodcov

b) l klubu zdravotne postihnutých
c) ohrevňa pre bezdomovcov
d) 1 detských jaslí
e) 1 útulku pre bezdomovcov "Nádej"
f) Základnej umeleckej školy
g) Centra voľného času
h) Zvolenské kultúrne centrum
i) 6 základných škôl

l) 1. ZŠ Jilemnického 1
2) 3. ZŠ Jilemnického 2
3) 4. ZŠ J. Alexyho
4) 5. ZŠ Hrnčiarska ulica
5) 6. ZŠ M. Rázusa
6) 9. ZŠ Námestie Mládeže

j) II materských škôl

1) 4. MŠ Tehelná
2) 5. MŠ Malinovského
3) 7. MŠ Bystrický rad
4) 8. MŠ Bánika
5) 9. MŠ l. Mája
6) 10. MŠ Hrnčiarska
7) ll. MŠ Prachatická
8) 13. MŠ Centrum
9) 19. MŠ Ľ. Fullu
10) 26. MŠ Imatra
ll) 27. MŠ Voljanského
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Obchodné spoločnosti
Názov a sídlo IČO Základné imanie Podiel na Zl Podiel v Eur

STEFEZvolen, s r.o. 31612300 3683058,00 34% 1252241,00
Unionka 54, 96001 Zvolen

Lesný podnik mesta Zvolen, s.r.o 31620531 98952,00 100% 98952,00
J.Král'a 14,96001 Zvolen

Spoločnosť Pohronie, a.s. 36004472 49790,88 40% 19916,35
M.R.~tefánika 3355,96001 Zv.

Stredoslovenská vodárenská spoločnosť a.s. 36056006 147472 314,00 5,68% 8376444,00
Banská Bystrica, Partizánska cesta 5

Zvolenské noviny, spol s r.o. 36639508 6639,00 100% v likvidácii
J.Kozáčeka 11, 96001 Zvolen

Zvolenská ekologická spoločnosť a.s. 36799289 646000,00 1,315% 8160,00
Nám.SNP 13, 96001 Zvolen

Významné investičné akcie v roku 2016
Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2016:

rekonštrukcia chodníka Dom služieb
rekonštrukcia časti ul. Tulskej
realizácia projektu .Biotechnické inovácie pri využití dažďovej vody v meste Zvolen"
výkup pozemkov do majetku mesta
prestavba futbalového štadióna
realizácia wc v cintoríne Môťová
vybudovanie ohrevne pre bezdomovcov na Strážach
nadstavba MŠ J. Bánika

Predpokladaný budúci vývoj činnosti
Predpokladané investičné akcie realizované v roku 2017:

rekonštrukcia druhej časti ul. Tulskej
rekonštrukcia zasadacej miestnosti Mestského zastupitel'stva v budove MsÚ
rozšírenie kancelárskych priestorov v budove MsÚ
rozšírenie kamerového systému - sledovanie problematických oblastí
vybudovanie polopodzemných kontajnerov na separovaný odpad
realizovanie projektu .Biotechnické inovácie pri využití dažďovej vody v meste
Zvolen"
rekonštrukcie ciest, chodníkov, verejného osvetlenia, realizácia detských ihrísk
výkup pozemkov do majetku mesta
kompresora chladiarenského zariadenia na výrobu ľadu na zimnom štadióne
zníženie energetickej náročnosti MŠ Fullu a MŠ Hrnčiarska
rekonštrukcia ZŠ Hrnčiarska vrátane strechy
rekonštrukcia športového areálu v ZŠ Hrnčiarska
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Udalosti osobitného významu po skončení
účtovného obdobia

Mesto Zvolen nezaznamenalo udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia,

za ktoré sa vyhotovuje výročná správa.

Významné riziká a neistoty, ktorým je
účtovná jednotka vystavená

Na prebiehajúce súdne a exekučné spory Mesto Zvolen tvorí účtovnú rezervu pre prípad
negatívneho výsledku, a tak zohľadňuje hroziace riziko.

Zoznam súdnych a exekučných sporov:

a) pasívne spory

vo veci navrhovateľa Ing. Milana Černého, trvale bytom A. Hlinku 2506/40, 960 01
Zvolen, o náhradu za obmedzenie užívania pozemku vo výške 118372,02 Eur s prísl.
vo veci navrhovateľa spoločnosti Športový areál, s.r.o. o vydanie bezdôvodného
obohatenia a náhradu škody ( 9C/158/2009)
vo veci navrhovateľa Anna Kubišová, o vydanie bezdôvodné ho obohatenia ( 15 C
124/2012)
vo veci navrhovateľa Lubomír Ostrolucký proti odporcovi Mesto Zvolen o vydanie
bezdôvodné ho obohatenia (6C/410/2015)
vo veci navrhovatel'ov Pavel Michálek spol. proti Mestu Zvolen, o zaplatenie 5 936,
32 Eur s prís!. (Okresný súd Zvolen č.k. 8C 194/2013 )

b) aktívne spory

vo veci navrhovatel'a Mesto Zvolen proti odporcovi, spoločnosti GP invest s.r.o.
o vymoženie 9 996,35,- Eur s prísl. (5Cb/2112015)
vo veci navrhovateľa Mesto Zvolen proti odporcovi AXA životní pojišťovna, a.s. ,
o zaplatenie 33 951, 41 Eur s s prís!. (Okresný súd Bratislava l. č. k. 8C 80/2016 )
vo veci oprávneného Mesto Zvolen proti povinnému, spoločnosti IRBIS 74, S.r.o.
o vymoženie 35 980,- Eur s prís!.
vo veci žalobcu Mesto Zvolen proti žalovanému KOMUNÁLNA poisťovňa, a.s.
Vienna Insurance Group so sídlom Štefánikova 17, Bratislava o zaplatenie istiny vo
výške 10.892,37 Eur s prísl. (Okresný súd Bratislava 1 č.k. 28Cb 1 98/2016)
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Náklady na činnost' v oblasti výskumu a
, .vyvoja

Účtovná jednotka v roku 2016 nemala žiadne náklady, výdavky na činnosť v oblasti výskumu
a vývoja.

Konsolidovaný celok

Mesto Zvolen ako účtovná jednotka verejnej správy (ďalej len ÚJ VS) v zmysle platných
právnych predpisov za rok 2016 bolo povinné vykonať konsolidovanú účtovnú závierku
(ďalej len KÚZ) ako konsolidujúca ÚJ VS. Konsolidovanými účtovnými jednotkami Mesta
Zvolen sú tieto ním zriadené a založené organizácie:

a) rozpočtové organizácie, ktorých zriaďovateľom je Mesto Zvolen:

l. Základné školy so sídlom vo Zvolene na ulici Jilemnického l, Jilemnického 2,
Alexyho, Hrnčiarska, Rázusa a Námestie Mládeže. Zriadené ako samostatné rozpočtové
organizácie s právnou subjektivitou. S účinnosťou od 1.7.2002 podľa §4 ods. l a 2 zákona
SNR č. 542/1990 Zb. O štátnej správe v školstve a školskej samospráve v znení
neskorších predpisov prešla zriaďovateľská funkcia na Mesto Zvolen.

2. Základná umelecká škola. Zriadená ako samostatná rozpočtová organizácia s právnou
subjektivitou. S účinnosťou od 1.7.2002 podľa §4 ods. l a 2 zákona SNR č. 542/1990 Zb.
O štátnej správe v školstve a školskej samospráve v znení neskorších predpisov prešla
zriaďovateľská funkcia na Mesto Zvolen.

3. Centrum voľného času. Zriadené ako samostatná rozpočtová organizácia s právnou
subjektivitou. S účinnosťou od 1.7.2002 podľa §4 ods. l a 2 zákona SNR č. 542/1990 Zb.
O štátnej správe v školstve a školskej samospráve v znení neskorších predpisov prešla
zriaďovateľská funkcia na Mesto Zvolen.

4. Materské školy Tehelná, Malinovského, Bystrický rad, Bánika, ul. 1. Mája,
Hrnčiarska, Prachatická, Centrum, Ľ. Fullu, Imatra, Voljanského. Zriadené ako
samostatné rozpočtové organizácie. S právnou subjektivitou s účinnosťou od 1.7.2002
podľa §4 ods. l a 2 zákona SNR č. 542/1990 Zb. O štátnej správe v školstve a školskej
samospráve v znení neskorších predpisov prešla zriad'ovate!'ská funkcia na Mesto Zvolen.
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5. Zvolenské kultúrne centrum založené za účelom plnenia úloh mesta zabezpečovaním
verejného záujmu, utváraním podmienok na vzdelávanie, kultúru, osvetovú činnosť,
záujmovo - umeleckú činnosť podľa § 4 ods. 3 písm. l) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom
zriadení

b) obchodné spoločnosti
1. Lesný podnik Mesta Zvolen s.r.o. so sídlom na ul. J. Král'a 12, Zvolen, IČO

31620531 bol súčasťou verejnej správy so zápisom do obchodného registra SR dňa
01.01.1995. Mesto Zvolen je jeho spoločníkom, má 100% - nú účasť na majetku.
Do konsolidovanej účtovnej závierky vstupuje ako dcérska Úl, ktorá sa
konsoliduje úplnou metódou.

2. Spoločnost' Pohronie a.s. sídlom na ul. M. R. Štefánika 3355, Zvolen, IČO
36004472 je súčasťou verejnej správy so zápisom do obchodného registra SR dňa
06.06.1996. Mesto Zvolen je jeho spoločníkom, má 40% - nú účasť na majetku.
Do konsolidovanej účtovnej závierky vstupuje ako pridružená úr, ktorá sa
konsoliduje metódou vlastného imania.

3. STEFE Zvolen s.r.o so sídlom Unionka 54, Zvolen IČO 31612300 je súčasťou
verejnej správy so zápisom do obchodného registra SR dňa 12.08.1994. Mesto
Zvolen je jeho spoločníkom, má 34% - nú účasť na majetku. Do konsolidovanej
účtovnej závierky vstupuje ako pridružená úr, ktorá sa konsoliduje metódou
vlastného imania.

Vzhľadom na štruktúru konsolidovaných účtovných jednotiek a majetkovú účasť Mesta
Zvolen je použitá metóda úplnej konsolidácie.

l. Konsolidovaná závierka

Pozostáva z týchto častí, ktoré sú prílohami tejto Výročnej správy:
1) Konsolidovaná súvaha ÚJ VS - Mesta Zvolen k 31.12.2016
2) Konsolidovaný výkaz ziskov a strát ÚJ VS - Mesta Zvolen k 31.12.2016
3) Poznámky ku KÚZ
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Konsolidovaná súvaha - Konsolidované aktíva a pasíva

Pasíva 2016 2015
~d:t:T

Vlastné imanie 111 294 855,10 109392 135,22
Oceňovacie rozdiely 199556,07 199556,07
Kapitálové fondy - 21489,00
Výsledok hospodárenia minulých rokov 109 193 303,36 108047941,32
Výsledok hospodárenia za ÚO 1901995,67 1123148,83

Záväzky 14 341 241,50 14831037,07
Rezervy 574374,26 514145,42
Zúčtovanie medzi subjektmi verejnej správy 227 281,38 218501,91
Dlhodobé záväzky 6952277,20 7251774,87
Krátkodobé záväzky 3399682,02 2971686,67
Bankové úvery 3187626,64 3874928,20
Prechodné účty pasívne 11 556 254,49 11 713 571,21
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Konsolidovaný výkaz ziskov a strát

Výnosy
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Záver
Mesto Zvolen ako konsolidujúca ÚJ a ním konsolidované ÚJ tvoria celok, ktorým sa

zabezpečuje výkon samosprávnych činností ale aj činností v rámci prenesených kompetencií
štátu na mesto v zmysle platných právnych predpisov. Sledovanie hospodárenia mesta ako
konsolidovaného celku je stále vo dvoch líniách: rozpočtovej a účtovnej. Pre sledovanie toku
peňazí a rozpočtu mesta je dôležitá rozpočtová oblasť, ktorá je sledovaná za mesto, jeho
rozpočtové organizácie ako súčasť rozpočtu mesta. Obchodné spoločnosti do rozpočtu mesta
vstupujú cez fakturáciu svojich výkonov. Konsolidovaná účtovná závierka nie je účtovnou
závierkou zostavenou za účelom vykázania plnenia rozpočtu. Jej základným účelom je
poskytnúť informácie o konsolidovanom celku ako o jednej ekonomickej jednotke, aby sa
zabezpečilo lepšie riadenie konsolidovaného celku, jeho majetku a záväzkov, nákladov
a výnosov tak, aby účtovné jednotky boli do nej zahrňované akoby boli len
vnútropodnikovými útvarmi aj keď majú právnu subjektivitu. Umožňuje komplexný pohľad
na konsolidovaný celok s možnosťou riadenia sucasnej situácie ale aj perspektívy
a plánovania všetkých súčastí mesta ako jedného celku.
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